



## 差距

□尹承伟

日本队命悬一线了，两战只得一分，最后一战即便获胜也要看别人的脸色才有可能出线。这样的命运以前多次发生在中国队身上，不同的是，日本队是在争夺世界杯决赛阶段的小组出线权，而中国队往往是在争夺预选赛阶段的小组出线权。央视不是把世界杯比喻为“豪门盛宴”吗？那么日本队已经坐到饭桌旁开吃了，中国队还在门外急切地向内张望呢，这就是差距。

要说日本队挺亏的，首战科特迪瓦队，在先进一球的情况下，被对手连入两球翻了盘；次战希腊队，在大部分时间多一人的情况下被对手逼平，都是看似到手的胜利落了空。鉴于日本队赛前定下的目标是小组出线，而头号球星本田圭佑则表示目标是夺冠，于是有中国媒体开始嘲笑日本队了，更有人说“日本队距世界冠军还很遥远，那是富士山和珠穆朗玛峰的差距”。

我相信存在这样大的差距，但我不相信差距会永远这么大。你知道30年前日本队和中国队的差距有多大吗？我觉得那也是富士山和珠穆朗玛峰的差距，那时的日本队屡屡败在中国队脚下，我印象中有一场比赛直接踢他个5:0。

如今30年过去了，中日足球之间的差距有多大呢？先后在日本和中国执教过的法国人特鲁西埃说，中国足球比日本落后20年。听了这话，我好像从珠穆朗玛峰直接掉到了富士山，这怎么可能？但细想想，差距可能还不止20年。日本队从参加1998年法国世界杯开始，至今届届不落，除了2002

年以东道主的身份直接出线以外，哪一届不是干脆利落地杀进决赛圈？

怎么时光才过去30年，我们反倒落后20年了？再说日本职业联赛开始于1993年，中国职业联赛开始于1994年，至今满打满算才20年，难道我们从一起步就开始朝后退吗？这里外里一算，我们至少要后退50年才够呀。

先不说这差距是不是有20年，反正差距不小是真的，更可怕的是这差距还表现在场外。你见过中国球迷赛后捡垃圾吗？巴西世界杯上日本球迷就这么干。你见过球队输球后，日本球迷高喊“下课”和“解散”吗？你听到过日本首都东京的球场上有震耳欲聋的骂人话吗？

日本队的外教先后有荷兰人、法国人、巴西人，现在是意大利人，我只听到过日本人对他们的赞扬和感谢，从没听到过责骂声。而中国队的外教加起来够“八国联军”了，除了新来的法国人佩兰还不知道啥样外，其余的都不是“好东西”，要么没本事，要么是“骗子”，怎么偏偏中国足球如此招“坏蛋”呀。

我们不仅嘲笑日本队，我们还嘲笑英国队，称英国队是“欧洲中国队”。我的天呀，不带这么夸自己的，你在暗示我们是“亚洲英国队”吗？人家不就是和日本队一样面临被淘汰吗？你连被淘汰的资格还没有呢。

我们还是先学学日本足球的态度吧，日本足球的谦虚和我们相比，哪里是富士山和珠穆朗玛峰的差距，那简直就是天壤之别呀，不解决这个问题，你和日本队的差距比日本队和世界冠军的差距还要大。谦虚使人进步，骄傲使人落后，何况你一直在落后。



**香香美食：**中国想再次进入世界杯只有一个办法：1.通过运作，让国际足联分配一个名额给南极洲；2.让中国队加入南极洲赛区；3.由中国队与企鹅争夺出线权；4.中国队客场逼平企鹅；5.主场安排在三亚，热死企鹅后出线。但目前看来，第4步还挺困难……

**甘肃花盛：**路人A：“世界杯看了吗？”

路人B：“看了。”路人A：“今天周末，如果在现场看球赛那该有多幸福，多激动啊！”路人B不屑一顾地说：“切，周末在家里看比赛现场更精彩，躺在沙发上，吃着方便面，喝着啤酒抽着烟，看那一群高富帅累得死去活来地踢球

给自己看。还有比这更精彩和刺激的吗？”路人A：“呃呃呃。”

**闫凤楼：**【世界杯小知识】参加世界杯足球赛的球队，每夺得一次冠军，就可以在球衣上印一颗星。如德国队夺得了三次世界杯冠军，他们的球衣就印了三颗星；意大利球衣上印了四颗星，代表了四次捧得大力神杯。目前，世界上敢在球衣上印五颗星的球队只有两支，一是巴西队，另一支就是中国队。

**主播张喆：**有人说：“人生不过是看20次世界杯，虽略显悲观，但也豁达。四年一次的世界杯如期而至，朋友们集体吐槽世界杯，对于我这个伪球迷也不免被感染。其实，每个人都有自己关于世界杯的记忆。”



苏神发威 新华社发 徐骏作



## 英格兰，一抹红色忧伤

□水清清

于中国球迷而言，关注英格兰绝不仅仅因为贝克汉姆，还有那抹红色忧伤。

如果让球迷公选，当今世界足球五大联赛最具竞争力和对球迷最具吸引力的非英超莫属，原因绝不仅仅是那些花边新闻中太太团们的密集丰胸和劈腿故事，最深层次还是足球本身的魅力。

较之西甲双雄争霸（马竞只是本季突出）和德甲拜仁一枝独秀，英超则是曼城双英、枪手、利物浦及切尔西等诸侯争锋。其历史恩怨间的觥筹交错和赛场内外诸多话语构筑一抹风景，于是，每每英格兰所参加的世界性大赛总会给世界球迷无限期待，三狮军团，何时梦圆？

翻开历史，1966年博比·摩尔举杯的画面已经沉睡48年，在这世道人生轮回中，写尽英格兰人的忧伤。

打开尘封的历史镜头回看温布利球场所发生的一切，赫斯特的帽子戏法世纪误判在2010年世界杯轮回，让我们曾冥冥中想象兰帕德三世之前会是谁？其实除1998年和2002年分别倒在阿根廷和巴西足下外，那抹血红忧伤从未停止，凄惨一幕当属2006年与葡萄牙之间点球决战，尔后在坊间留下与巴乔肩齐不朽的桥段……

原本，小贝的圆月弯刀和欧文的灵性以及双德和特里让所有英格兰球迷看到与世界争锋的希冀，但我们所目睹的只有埃里克松、麦克拉伦甚或霍奇森远去的背影。

也许你会感伤，但谁能告诉我赛场忧神巴洛特利那记金球为何没有进？鲁尼等待千日的破处却恰逢苏神名垂千古之作？我们期待的乔哈特成长了，我们看到斯特林未来的希望，可是，谁能想到队长杰拉德会两次失误被钉在英格兰世界杯悲情架上。那一刻，你或许会定性为岁月蹉跎，但我认定这是宿命……

如果说意大利人将英格兰逼向悬崖边，那乌拉圭人完成了那轻轻一弹，伟大的英格兰再次沉身谷底，徒留下一抹红色忧伤陪伴着你我同样守候着人生！

